

Четверг, 16 Марта 1944 года №12 (267)

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОИКА

Орган Кр-Баковского Райкома ВКП(б) и Райсовета

В райкоме ВКП(б)

Бюро РК ВКП(б), обсудив вопрос о заготовке чурки для газогенераторных тракторов МТС, постановило:

1. В соответствии с решением бюро обкома ВКП(б) провести с 15 по 25 марта с. г. декадник по заготовке, вывозке, разделке и сушке чурки для газогенераторных тракторов МТС с тем, чтобы к 25 марта по каждому колхозу и сельсовету обеспечить выполнение годового плана заготовки доброкачественной чурки. Установить на период декадника график (в кубометрах):

Table with columns: Район, Сельсоветы, Заготовить, Вывести, Разделать, Сушить. Rows include: Чемашинский, Соминский, Кр-Баковский, Зубилихинский, Усольский, Козловский, Пестихинский, Ядровский, Бириловский, Носовский, Быструхинский.

2. Обязать дирекцию и парт. организацию МТС, исполкома сельсоветов, первичные партийные, комсомольские организации и правления колхозов организовать в период декадника массовый выход колхозников и работников МТС на заготовку чурки. Руководителям сельсоветов представить РК ВКП(б) 20 марта отчет о ходе декадника, а 26 марта отчет об итогах декадника.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 марта 1944 года)

Наши войска на Украине развивали успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжелых поражений.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Ягулец и прорвали сильную оборону немцев на западном берегу этой реки. За четыре дня наступательных боев наша войска продвинулась вперед от 30 до 60 километров и расширила прорыв до 170 километров по фронту. Развивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и, форсировав реку Днепр в нижнем течении, 13 марта, в результате упорных боев овладели городом Херсон — крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

С 6 по 12 марта включительно, войска 3-го Украинского фронта уничтожили 115 немецких танков, 64 самоходных орудия, 390 орудий разного калибра, 230 минометов, 950 пулеметов, 68 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 3830 автомашин. Противник оставил на поле боя более 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили 87 танков, 50 самоходных орудий, 338 полевых орудий, 142 миномета, 1077 пулеметов, 8200 винтовок и автоматов, 48 бронемашин и бронетранспортеров, 121 трактор и тягач, 5342 автомашины, 27 паровозов, 242 вагона и 63 разных склада. Взято в плен свыше 2500 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили Уманьско-христиновскую группировку противника, в составе одной артиллерийской, 6 танковых и 7 пехотных дивизий. За пять дней наступательных боев советские части истребили свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров и взяли более 2500 пленных. По предварительным дан-

ными, войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самолетных орудий, из них более 200 вполне исправных «тигров», «пантер» и «фердинандов», 600 полевых орудий, свыше 12 тысяч автомашин, более 50 складов с вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом. По показаниям пленных, захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 немецким танковым дивизиям и танковой дивизии СС «Адольф Гитлер». На эти соединения немецкое командование возложило задачу приостановить наступление советских войск. Однако, под ударами советских подвижных соединений и пехоты, немцы были вынуждены бросить всю свою боевую технику и бежать.

Войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой, 9 марта овладели городом и железнодорожным узлом Староконстантинов — важным опорным пунктом немцев на Проскуровском направлении.

За истекшие 7 дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город Умань, железнодорожные узлы Христиновка и Долинская, город Широкая Балка (на северном берегу Днепровского лимана), а так же 39 районных центров Тернопольской, Каменец-Подольской, Винницкой, Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Стремительно продвигаясь вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке Южный Буг.

Войска 3-го Украинского фронта в районе населенных пунктов Березнеговатое-Синигиревка окружили крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринимал неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10 тысяч солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4 тысяч немецких солдат и офицеров.

Проверим готовность колхозов к севу

По решению Областного комитета ВКП(б), с 15 марта по 1 апреля проводится смотр готовности к весеннему севу колхозов и МТС.

Задача смотра — тщательно проверить подготовку к севу в колхозе, выявить недостатки и немедленно устранить их в каждом колхозе. Особое внимание надо обратить на наличие семян, их посевную годность и хранение. Если семян не хватает, проверочная комиссия должна посоветовать колхозу, где и как пополнить семенной фонд.

Проверка должна показать, как готовят кони и крупный рогатый скот к полевым работам, правильно ли организован труд, расставлены силы, есть ли агропаны в бригадах и звеньях, подготовлена ли чурка для тракторов МТС, выполнен ли план заготовки и вывозки удобрений.

Итоги проверки надо обсудить на собрании колхозников. Проверочная комиссия должна не только посоветовать, как устранить вскрытые недочеты, но и помочь колхозу провести свои предложения в жизнь.

Патриотический почин

В колхозе «Красный маяк», Ядровского сельсовета, колхозники внесли из своих личных запасов в колхозный семенной фонд 600 килограммов льносемян, пополнив, таким образом, недостающее количество семян.

А. ХОХЛОВ.

Что показала проверка в МТС

Парторганизация МТС на открытом партийном собрании обсудила итоги недавно проведенной проверки качества ремонта тракторов. Проверочная комиссия в составе представителей Облзо, Воскресевской МТС и др. провела наружный осмотр всех отремонтированных тракторов и внутренний осмотр трех тракторов. Почти у каждой машины обнаружены небрежный крепеж, нет вспрысков воды, не поставлены пленкораспылители, нет контроллек передней балки мотора, нет щитков вентилятора и ряд других недочетов. При внутреннем осмотре обнаружены слабые клапанные пружины, нестандартные сухарики, неточная пришьровка шатунных подшипников и т. д.

Собрание наметило практические меры по устранению обнаруженных недочетов.

О ходе сдачи льнопродукции государству

Решение бюро Кр-Баковского райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета от 15 марта 1944 года

Бюро Райкома ВКП(б) и исполком Райсовета отмечают, что за последние две пятидневки сдача льноволока государству совершенно прекратилась. Между тем проверкой на местах, в колхозах Козловского, Ядровского, Чемашинского сельсоветов, установлено, что на складах колхозов лежат десятками тонн тресты, причем вскрыты факты преступного отношения к хранению этого ценного для оборонной промышленности сырья. Так в Петроховском колхозе, вся треста урожая 1942—43 годов не утилизирована и нигде не учитывается, сложена кое-как на дворах колхозников, в непокрытых сараях, вследствие чего подвергается порче и безнадзорно расхищается.

В Свобозковском колхозе «Свобода» пригодную для обработки и сдачи государству тресту используют в подстилку скоту. В колхозе «Соединение», Ивановского сельсовета, месяцами замешивается на складе приготовленная для сдачи лузга и льноволокно.

Руководители Козловского, Чемашинского, Ядровского сельсоветов и секретари первичных парторганизаций смирились с фактами антигосударственной практики и не принимают необходимых мер к наведению порядка в учете и охране а также к быстрейшей переработке и сдаче тресты и волокна государству.

Бюро Райкома ВКП(б) и исполком Райсовета ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Поручить райпрокурору расследовать факты хищения и разбазаривания тресты, льново-

локна, льносемян и лузги в Петроховском колхозе и виновных привлечь к уголовной ответственности.

2. Обязать правление Петроховского колхоза в 3-х дневный срок поставить на учет всю тресту и льносемянку, сложить ее в крытых сараях, сдать под ответственность кладовщика, возратить на склад колхоза тресту, незаконно розданную колхозникам, а виновным в хищении льнопродукции предъявить материальный иск и привлечь их к ответственности, как расхитителей колхозной социалистической собственности. Обязать правление колхоза в тот же срок организовать переработку тресты и сдачу льнопродукции государству.

Председателям сельсоветов и секретарям первичных парторганизаций проверить состояние учета и хранения льнопродукции и навести порядок в каждом колхозе.

3. Обязать председателей сельсоветов т. Дорофеева (Козлово), Белову (Ивановское) и других в 2-х дневный срок обеспечить сдачу готовой льнопродукции, имеющейся на колхозных складах, одновременно организовать переработку всей льнотресты на волокно, лузгаю крестьянской обработки и немедленную сдачу ее на заготпункт, а также сортировку и отвозку тресты на льнозаводы, с тем расчетом, чтобы завершить эту работу к 1 апреля 1944 года.

В первых числах апреля произвести, по ледяной корке, расстил льносемянки, установив контроль за ее вылежкой, снятием со станиц и последую-

щей переработкой и сдачей льнопродукции государству.

4. Поручить директору МТС, заведующему Райзо, заведующему пунктом «Заготлен» организовать установку машины Сергеева при заводе Зубилихинской промартели для постоянной обработки здесь тресты. Исполкому Зубилихинского сельсовета выделить необходимое количество тягла и рабочих для перевозки и установки машины.

Правлению леспромсоюза предоставить помещение для установки машины, обеспечить двухсменную работу локомотива, устроить электроосвещение, привести в порядок противопожарный инвентарь и охрану.

5. Обязать уполномоченного Наркомата Заготовок, заведующего пунктом «Заготлен», уполномоченных Райкома ВКП(б) и Райсполкома в сельсоветах обеспечить строгий контроль за выполнением настоящего решения. Установить с 15 марта ежедневную отчетность сельсоветов о ходе переработки и сдачи льнопродукции. Руководителям сельсоветов и колхозов выделить необходимое количество рабочей силы и тягла для обработки и сдачи льна. Рекомендовать колхозам, не имеющим льнопродукции, но не выполнившим планов льнозаготовок, организовать покупку льнопродукции у колхозов, имеющих излишки тресты, а также позаимствование льноволокна из личных запасов колхозников.

Секретарь Райкома ВКП(б) Т. ОВЕЧНИН. Председатель исполкома Райсовета В. ГОВОРОВ.

Обзор международных событий

Блестящие победы Красной Армии, продолжающей гнать немецких захватчиков на запад, воодушевляя на борьбу поработанные гитлеровцами народы.

Об успехах партизанской борьбы сообщают из Франции. В горах Верхней Савойи происходят бли между французскими патриотами и карательными отрядами немцев и их прислушников. Мужество народных мстителей Франции свидетельствует следующий случай. В одной из деревень области Вар отряд из 9 французских партизан вел в течение многих часов бой с 200 гитлеровцами и уничтожил 40 немцев.

Как сообщает иностранная печать, немецкие изверги за время оккупации расстреляли 38 тысяч французских жителей, 75 тысяч отправили в концлагеря. Всего за это время арестовано 400 тысяч французов. Не смотря на террор и преследова-

ния, сопротивление оккупантам усиливается.

В Северных районах Италии, занятых немцами, бастует 6 миллионов рабочих. Они требуют отмены объявленной фашистскими властями мобилизации. Они требуют прекращения насильственной отправки рабочих в Германию и немедленного освобождения арестованных товарищей. Наряду с этим, отряды итальянских партизан ведут непримиримую борьбу против гитлеровских оккупантов и итальянских фашистов.

За истекшую неделю англо-американские самолеты продолжали бомбить различные города Германии, направляя свой главный удар на авиационные заводы противника. Многие из этих заводов полностью, либо частично выведены из строя.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Состоявшийся 12 марта пленум Райкома ВЛКСМ заслушал и обсудил доклады: 1. О задачах комсомольских организаций в период подготовки и проведения весеннего сева; 2. О политико-массовой работе комсомольских организаций в колхозах во время сева.

Резкой критике в докладах подверглась работа Зубилихинской колхозной комсомольской организации, которая не занимает ведущей роли в колхозе, не проявляет собственной инициативы в жизни своего колхоза. Комсомольцы Дуплихинского колхоза не осуществляют шефства над колхозным конем, не помогают правлению колхоза организовать хозяйское содержание лошадей. Чемашинская колхозная комсомольская организация перестала заниматься животноводством, мимо ее внимания проходят факты надежда молодняка, варварское содержание его в банях и т. д. Комсомольцы деревни Усольцево почти не участвуют в работе избы-читальни, не помогают ей

В прениях выступили 15 участников пленума. Секретарь организации ВЛКСМ Коровихинская рассказала о том, что комсомольцы школы провели три воскресника по вывозке навоза в поля на санях, оказав этим большую помощь колхозам. Ценную инициативу проявляет комсомольская организация Формалинового завода, о чем рассказала пленуму т. Шейко, секретарь этой организации. Комсомольцы завода берут шефство над комсомольцами и молодежью Моксеихинского колхоза, обязуясь помочь им в развертывании массовой работы, в борьбе за высокий урожай. Тов. Чернова (Моксеихинская партийно-комсомольская группа) в своем выступлении рассказала, что молодежь Моксеихи принимает активное участие в подготовке к весеннему севу. При помощи комсомольцев и молодых колхозников успешно идет заготовка и вывозка удобрений, собрано 12 центнеров золы. На своих коллективных чтениях комсомольцы прочитали повесть Ванды Василевской «Радуга». За последнее время, в связи с

оживлением деятельности партийно-комсомольской группы, усилился приток молодежи в комсомол. Недавно принято три человека.

Комсомолка т. Кочева, недавно избранная председателем Сияньевского колхоза, говорила о том, что она постарается перенести в свой колхоз опыт массово-политической работы комсомольской организации колхоза «Труженник», которой она руководила до избрания ее в «Сияньи». Она заверила пленум, что доверенный ей колхоз выведет в передовые, приложит к этому все свои силы.

Высказались также т.т. Дмитриева (Вавилиха), Суслова (МТС), Удалов (Буяниха) и др.

По обсужденным вопросам приняты развернутые решения. Пленум решил провести 26 марта районное совещание молодых колхозников с вопросом о задачах подготовки и проведения весеннего сева. Комсомольские организации обязаны добиться завершения подготовки к севу в своих колхозах к этому сроку. По решению пленума, комсомольские организации района и молодежь с 15 по 25 марта проводят декаду не заготовке газогенераторной чурки в колхозах для тракторов МТС. В течение декады выполнить план заготовки чурки в каждом колхозе—такова цель фронтовой декады. Готовясь к открытию детских яслей на период полных работ, колхозные комсомольцы должны организовать изготовление игрушек для детей.

По вопросам массово-политической работы пленум обязал комсомольские организации к 20 марта составить планы политико-массовой работы на период подготовки и проведения сева. В ближайшее время в колхозы направляются две комсомольские агитбригады. В период полных работ организуется книгоношество.

Пленум обязал комсомольские организации в ближайшее время провести комсомольские собрания, на которых обсудить решения пленума и обращение районного совещания колхозного, советского, комсомольского и партийного актива.

Собаки в упряжке

Коля Ковшарев и Витя Громов, подростки колхоза «Красный пахарь», славно поработали на полях, заработав летом по 200—250 трудовлей. Оба они, горячие патриоты Советской родины, стремятся своим трудом в тылу помочь фронту. Заботясь о предстоящем колхозном урожае, ребята решили работать и зимой так, чтобы их труд был ценным вкладом в колхозную сокровищницу.

Началось с веселой забавы. Коля и Витя приучили двух обыкновенных небольших дворняжек к езде в упряжке, а затем взялись за оборудование саней, т. е. приделали к обыкновенным ручным саням легкие оглобельки, приготовили мягкие хомуты, дуги. После этого на собаках перевозили для своего хозяйства сено и дрова. Оказалось, что и на маленькой дворняжке по хорошей дороге можно перевезти за одну поездку дров на 4—5 зимних отопительных дней. Дальше все пошло, как по маслу. По заданию правления колхоза ребята перевезли три тонны овса на расстояние 3 километра. Теперь они возят на своих собаках фосфорную муку со ст. Ветлужская, зарабатывая по 2—3 трудовля в день, перевоза за одну поездку до 100 килограммов на расстояние 12 километров.

А. ДМИТРИЕВА, (Вавилиха).

РАЗМАЛЫВАЕМ СЕННУЮ МУКУ ДЛЯ СКОТА

Могилевская мельница с успехом размалывает клеверную муку.

По-должному оценили это мероприятие руководители колхозов Базовского—т. Тихомиров и председатель колхоза «Строитель», Носовского сельсовета. К сожалению, во всех остальных колхозах Кирилловского сельсовета и Носовского заготовка этого ценного корма не организована.

Уместно спросить, например, руководителей колхозов Кирилловского, Вязовского и ряда других, когда же они и заведующие ферм этих колхозов, вместо жалоб на необеспеченность концентратами, всерьез возьмутся за пополнение кормовой базы?

В. СЕРОВ, мастер могилевской мельницы.

В Зубилихинском детинтернате

В дни Отечественной войны дети нам особенно дороги. Провитальство и партия проявляют горячую заботу о детях и теперь, в тяжелое для родины военное время. В июне 1942 года вывезены были из-под обстрела и бомбардировок ленинградские дети, героически выдержавшие страшную зиму 1941—42 г.г. в условиях блокады города Ленинграда.

Первое время многие из них не могли принять, в силу болезненного своего состояния, участия в оживленных детских играх. Коллектив детдома тогда все силы прилагал к проведению оздоровительных мероприятий, к налаживанию питания, уюта для детей. И вот результаты нашего труда.

Теперь смех звенит во всех комнатах детского дома. Дети правильно развиваются, хорошо растут, чему во многом способствуют частые пребывания на свежем воздухе, лыжи, салазки. Ребята успешно занимаются вырезыванием, лепкой, рисованием.

У старших детей школьники—полная успеваемость.

К дню Красной Армии дети-участники руководящего кружка приготовили подарки доблестным защитникам родины—носовые платочки, кисеты.

Детдом ведет переписку с

родителями. Родители пишут нам часто и горячо.

—Ваши письма приносят столько радости—сообщает нам в ответном письме мать Коли Васильева, командир Красной Армии.—Разрешите от души по благодарить вас за ваше внимание, чуткость. Прочитала ваше письмо, и радостные слезы увлажнили мои глаза. Благодарю вас, вы приносите огромную пользу Родине, радость матерям.

Детдом начал развивать свое подсобное хозяйство. Колхозы Медведихинский, Арефинский выделили нам из своих стад по корове, колхозы Зашильский, Баладихинский, Сквозниковский дали нам картофель. У нас свой земельный участок в 8 га. Сейчас перед детдомом большая задача—организованно встретить и провести вторую весенне-посевную кампанию.

Некоторые работники детдома, никогда не работавшие в сельском хозяйстве, показывают образцы труда и умения в подсобном хозяйстве.

Коллектив детдома участвует в общественной жизни сельсовета и колхозов. Наш драмкружок ставит постановки, наши агитаторы проводят беседы в колхозах.

А. МУТИНА, директор детдома № 37 (Зубилиха).

10-е химсоревнования Осоавиахима

С 1 февраля по 1 мая 1944 года по решению Центрального Совета Осоавиахима проводятся 10-е химсоревнования Осоавиахима.

Основной задачей соревнований является полное выполнение постановления СНК СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к ПВХО.

Как выполняется это важнейшее решение в нашем районе?

В Пестихинском, Чемашинском, Носовском сельсоветах подготовкой населения к ПВХО вовсе перестали заниматься. Руководители этих сельсоветов забывают, что они несут ответственность за это важнейшее мероприятие.

Не занимаются этой работой и некоторые руководители предприятий и учреждений: Химзавода, Райфо, железнодорожной станции Ветлужская.

Больше того: по всем шко-

лам района занятия по ПВХО закончены, но директора и заведующие школ не удосужились прислать акты и списки закончивших учебу в Райсовет Осоавиахима.

Нашему району установлен последний срок по завершению обучения населения по ПВХО—к 1 мая 1944 года. Партийные и комсомольские организации, первичные организации Осоавиахима должны по боевому взяты за выполнение этого боевого задания, за первенство в соревнованиях по противоветушной и противохимической обороне.

Избы-читальни, клубы и красные уголки должны развернуть оборонную работу среди населения и создать кружки по изучению средств противохимической защиты, чего, к сожалению, ни один наш культурный очаг пока не делает.

При активном участии в оборонной работе всего населения и всей общественности наш район должен справиться с поставленными перед ним задачами и выполнить с честью постановление СНК СССР. Завоем первенство в 10-х Всесоюзных соревнованиях Осоавиахима.

А. СТАРОВОРОВ, (Райсовет ОАХ)

Благодарность за внимание семья фронтовика

Хочу в нескольких словах выразить благодарность руководству Ветлужской славной конторы за внимание и заботу о семьях военнослужащих.

В день 26-й годовщины Красной Армии мои дети получили от конторы ценные подарки: обувь и детское платье.

КАНТОРОВА, жена фронтовика (Кашняково).

Отв. ред. Н. ГОЛИЦИН.  
Ветлужскому техникуму пути ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: бухгалтер ОРС—а. Пом. бухгалтера, счетовод. Об условиях найма спрашивать Кр. Баки, Коммунальная 29. ТЕХУЧАСТЕК.

Алексей Глебов

ГАННА СИДОРЕНКО

Двери маленькой хаты открыты настезь.

В хате тишина. Здесь труп девочки. Ей всего девять лет, белокурой маленькой Ганне. Она лежит окровавленная, в разорванном платьице, босая. И невозможно спокойно смотреть на ее посившие тоненькие ножки.

Дед Илько—друг и сосед—рассказывает печальную повесть.

Ганна Сидоренко и 12-летний Славик Петрусевич—сироты. Их отцы были повешены в лесу гитлеровцами, а матери и старшие братья отправлены в немцам на ваторгу. Дети остались одни. Девочка нянчила малых детей у соседки, Славик целыми днями крутил ручные мельницы или разбирал пряжу. Так они зарабатывали себе кусок хлеба, немного картошки и иногда бутылку молока.

И вот через село, поспешно отступая, покатались на запад немецкие войска. В хату, где жили дети, зашли двое немцев. Ганна была дома и готовила обед. Ей сегодня исполнилось девять лет. Славик накануне достал сушеных груш, и маленькие хозяева ели, кроме супа, отвоевать еще и компота.

Один немец—высокий, костлявый, весь в саже и копоти, другой—низенький, широкоплечий, с короткими, толстыми руками.

—Млеко,—хрипло сказал высокий.

—Нема млеко,—сказала Ганна

—Млеко!—закричал он, а низенький толкнул девочку и сам полез в печь.

Ганна молча вернулась к печи. Толстяк отдал ухват девочке. Она достала чугунок с супом.

Немцы, обжигаясь, хлебали суп

и торопливо оглядывались на дверь. Потом толстяк вновь сунул ухват Ганне и показал на печь. Маленькая хозяйка взяла ухват и вытащила из печи горшок с компотом. У нее дрожали руки. Страшные мучители, убившие отца и угнавшие мать, пришли, чтобы испоганить хату, оборвать и оставить детей голодными. Забитая, несчастная девочка уронила горшок. Он разбился, и пахучее, сладкое варено разлилось по полу.

Кто мог подумать, что это сделано нарочно? Но высокий немец поднялся из-за стола, достал пистолет и выстрелил в спину Ганне, собиравшей черенки.

Дед Илько был свидетелем этой страшной картины.

Через час в село ворвались советские мотоциклеты. И Славик уехал из деревни вместе с ними: он не мог тут оставаться.

Дед Илько мнет баранью шапку, и слезы текут по его мор-

щинистому лицу. Бойцы, зашедшие в хату, молча стоят над трупом девочки. Дед поднимает его, кладет на стол, покрывает полотенцем. Красноармейцы тихонько, на цыпочках, выходят на улицу. Они проверяют автоматы, щелкают затворами.

Если бы вагнать тех двоих! Боец Петренко снимает с себя автомат и так, с автоматом в руках, идет по обтавшей земле к дороге, где шумит многоголосая колонна воинов советской земли. Сережа Любезнов вытаскивает синюю книжку, останавливается и, положив книжку на колено, пишет: Ганна Сидоренко, девяти лет, сирота, убитая в день рождения»

Воины Красной Армии идут на запад. Они знают, что слезами беды не поправить. И они не забудут смерти маленькой Ганны, огомстят за нее.

Убийцы будут настигнуты.